

# Ленинский ШАХТЕР

ОГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
■ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год  
издания  
1947

134 [4041] Среда, 9 июля 1947 г. Цена 20 коп.

## Не медлить с заготовкой кормов

Прошла декада как совхозы и подсобные хозяйства нашего города приступили к заготовке кормов для общественного животноводства. Однажды сенокошение трав и заготовка силоса идет явно неудовлетворительно: На 6 июля скосено всего лишь 794 га из 10100 гектаров по плану, застоговано 28 га, заложено силоса 368 тонн из 5 тысяч тонн плановых.

Такое положение с заготовкой кормов можно объяснить только небрежным, по существу преступным отношением отдельных руководителей к выполнению плана сенокоски. Эти руководители забыли о решении февральского Пленума, поставившего огромные задачи в области восстановления и дальнейшего развития животноводства.

— Восстановить и превзойти к концу года довоенный уровень поголовья крупного рогатого скота, и коз и к концу 1949 года — поголовья свиней, значительно превзойти довоенный уровень по всем продуктивному скота к концу пятилетки — таковы задачи, поставленные Центральным Комитетом партии.

Для выполнения этих больших и общественных задач у нас имеются условия и возможности. Но будет обеспечен там, где нет прочной кормовой базы, одновременно проведут заготовку

и с этой важнейшей политической задачей не справится совхоз «Ленинуголь» (директор тов. Осокин). Из 1400 тонн силоса заложено всего лишь 72 тонны, скосено трав 223 га из 3085 га. Неудовлетворительный ход заготовки кормов совхозу объясняется тем, что руководство не подготовило к сенокоске. В ходе работы оказалось, что сенокосилки отремонтированы плохо, часто выходят из строя, нехватает волокуш, грабильщиков и другого необходимого инструмента.

Безответственно отнеслось руководство совхоза и к организации. До сего времени до рабочих доведены нормы выработки, не является мелкогрупповая и индивидуальная сдельщина, не закреплены сенокосные участки за звенья бригадами. А на фермах №№ 2 и 3 заложка силоса и сенокошение еще не думают приступить.

### Первый хлеб государству

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Передовые колхозы начали сдачу хлеба государству. Колхоз «Червоний Жовтень» Томаковского района, убрав 12 центнеров зерна нового урожая,

## Достойно встретим XXX годовщину Великого Октября

### Бригадир-пример в труде

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Навалоотбойщик 15-го участка тов. Ковалев работает на шахтах рудника около 15 лет. За это время он приобрел большой опыт работы и обучил шахтерской профессии не один десяток молодых рабочих.

Сейчас тов. Ковалев руководит одной из бригад навалоотбойщиков. Стажем трудом он показывает пример членам бригады, мобилизуя их на успешное выполнение годового плана угледобычи.

6 июля старый горняк погрузил на рештаки 20 тонн угля, при норме 9 тонн, выполнив сменное задание на 220 процентов. В эту смену он заработал 224 рубля.

Вступая в новый месяц, коллектив его бригады взял обязательство досрочно выполнить месячный план и выдать на горюча 160 тонн угля сверх плана.

### На проходные главнейших выработок

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». Проходчик тов. Ерофеев честным трудом завоевал любовь иуважение горняков. Досрочно выполнив июньскую норму, он, в новом месяце, выполняет в среднем по две нормы.

2 июля стахановец Ерофеев прошел за смену 1,47 погонных метра уходов 4-го коренного штрека, выполнив задание на 350 проц. Хорошие показатели были в последующие дни. 4 июля на проходке этого же штрека он прошел за смену 0,84 погонных метра уходов при норме 0,42, выполнив две нормы.

За первые шесть дней июля Ерофеев имеет самые высокие показатели производительности труда среди проходчиков шахты.

А. Косточкин.

### ЗА 4 МЕСЯЧНЫХ НОРМЫ

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». Токарь инструментального цеха Александр Мартынов в июне выполнил три с половиной месячных нормы и занял первое место среди своего коллектива.

В июле Мартынов работает не снижая темпов и перевыполняет норму.

5 июля работая на изготовлении метчиков, он сделал за смену 10 штук и выполнил три нормы.

Первый месяц второго полугодия стахановец решил закончить выполнением четырех месячных норм.

### Шофера соревнуются

Наряду с горняками шахты включились в предоктябрьское социалистическое соревнование шоферы автобазы треста «Ленинуголь». Шофер Берельников, Медведев, Решетник, Бекова свой квартальный план выполнили на 140—200 проц. Впереди идет шофер Константин Карелин, выполнивший квартальный план по грузоперевозкам на 280 проц. и сэкономивший 288 кг. горючего.



Московская область. На Павловской Покровской прядильно-ткацкой фабрике в первом полугодии 1947 года установлено 38 ватерных машин.

НА СНИМКЕ: начальник ремонтного отдела Е. В. Максимова (справа) и бригадир ремонтник П. Г. Горячев проверяют подготовленные к пуску новые ватерные машины.

Фото В. Соболева  
Прессклуб ТАСС

### Впереди комсомольско-молодежная бригада

ШАХТА им. Е. ЯРОСЛАВСКОГО. На участке подземного транспорта есть комсомольско-молодежная бригада, работающая в две смены. Первая смена горного мастера тов. Павлова работает на восточном крыле шахты, а смена тов. Гончарова — на западном крыле. Обе смены соревнуются между собой, они не уступают друг другу первенства, выполняя нормы выработки на 120—150 процентов.

Междуд машинистами электровозов тов. Подолякиным (восточное крыло) и Лобойко (западное крыло) также идет борьба за первенство по индивидуально-заключенному договору.

На протяжении полугодия первое место занимает машинист электровоза восточного крыла тов. Подолякин. Его показатели на много превышают сменные нормы. Стакановец занесен в шахтовую «Книгу почета».

Комсомольско-молодежная бригада подземного транспорта является ведущей на участке. Какие бы наряды ей не давались, коллектив успешно справляется с их выполнением.

И. Балабанов — секретарь парторганизации подземного транспорта.

### ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

#### Выдача расчетных книжек рабочим и служащим

По решению секретариата ВЦСПС в текущем году возобновляется выдача расчетных книжек работающим в государственных, кооперативных и общественных предприятиях. Утвержден разработанный ВЦСПС новый образец расчетной книжки.

Заведующий отделом заработной платы ВЦСПС тов. А. П. Степанов в беседе с корреспондентом ТАСС сообщил.

Расчетная книжка дает трудающему возможность установить, из чего складывается его месячный заработка, правильно ли произведен расчет по сдельной и сдельно-прессивной оплате труда, произведена ли предусмотренная законом доплата за сверхурочные работы, за работу в ночное время и т. д.

Каждый рабочий и служащий может проверить правильность начисленной ему зарплаты.

В расчетную книжку заносятся и условия труда рабочего или служащего: характер работы — постоянный, временный, сезонный, разряд, тарифная ставка, установленные к заработной плате надбавки, продолжительность ежегодного отпуска, дни выплаты зарплаты.

Расчетная книжка хранится у работающего и предъявляется им администрации для записи расчетов по заработной плате и изменений условий труда. Не позднее, чем за два дня до выдачи зарплаты, этот документ должен быть возвращен работнику.

(ТАСС)

### НАЗАРОВСКИЙ УГОЛЬНЫЙ РАЗРЕЗ

В Красноярском крае началось освоение Назаровского угольного месторождения. Геологическая разведка обнаружила здесь большие угленосные площади, на которых уголь залегает мощным пластом на небольшой глубине. Добыча угля будет вестись открытым способом мощными экскаваторами и другими высокопроизводительными машинами. Организуется брикетирование добываемого угля.

Строительство первого Назаровского угольного разреза по решению Министерства угольной промышленности Восточных районов СССР будет вестись ускоренными темпами.

На строительную площадку прибывают рабочие, завозятся материалы, оборудование.

### Хорошие виды на урожай в Куйбышевской области

КУЙБЫШЕВ. На территории обширных районах, где сосредоточены основные пшеничные массивы области. Состояние посевов повсеместно оценивается весьма высоко.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Поднять уровень внутрипартийной работы в первичных партийных организациях

о позорном отставании станции. По предложению партийной организации была создана комиссия, в которую вошли лучшие стрелочки ки-луинцы т.т. Щербина, Трефалова, Клюшинов. Комиссия проводила работу стрелочных постов, сцепщиков вагонов, составителей поездов и другие участки. После этого были проведены сменные собрания рабочих.

После своевременно принятых мер коллектив станции резко улучшил свою работу. За хорошие показатели в социалистическом соревновании коллектив станции получил два переходящих красных знамени.

Однако отдельные наши парторганизации недооценивают воспитательную роль партийных собраний. В партийных организациях ОРСа треста «Ленинуголь», «Кузбассуслугразведки» и в ряде других собрания проводятся нерегулярно, проходят они на низком идеальном уровне.

Одним из недостатков, снижающих идеальный уровень партийного собрания, является узкотемпературный подход к разрешению производственных вопросов. Нередко партийные собрания на наших шахтах носят характер производственного совещания, а решения дублируют приказ или распоряжение руководителя предприятия.

На собрании партийной организации шахты «7 Ноября», состоявшемся 7 мая, рассматривался вопрос об итогах работы шахты за апрель. Было принято решение из 18 пунктов, в которых ни одним словом не было сказано о задачах коммунистов и об их обязанностях по улучшению работы шахты, по проведению политической работы среди горняков. В решении же собрания записано: «Организовать телефонную связь на главных откаточных выработках, отремонтировать 25 вагончиков и спустить их в шахту, организовать бесперебойную доставку леса и др.»

Низкий уровень массово-политическую работу среди горняков, является примером трудовой доблести для беспартийных. Работая наводчицей, она выполняет сменную норму до 200 проц. Так работают все коммунисты этой партгруппы.

С большой активностью и на высоком идеально-политическом уровне проходят партийные собрания в парторганизации станции Кольчугино.

Секретарь тов. Смолин всесторонне и тщательно готовит партийные собрания. Он привлекает молодых коммунистов к подготовке отдельных вопросов, которые должны быть разрешены на партийном собрании. Это помогает коммунистам глубоко изучить готовящийся вопрос и повышает их активность.

В феврале 1947 года станция не справлялась с планом погрузки. Парторганизация решила разобраться в причинах неудовлетворительной работы. На собрании был заслушан доклад начальника станции. В своих выступлениях коммунисты внесли дальние предложения и было принято обстоятельное решение. На другой день коммунисты-агитаторы пошли по цехам и рассказали рабо-

неуклонному исполнению», и т. д., а обстоятельных решений или мероприятий эти партийные организации не выносят. Это неправильное отношение к обсуждению партийных решений.

Важнейшим средством воспитания коммунистов является партийное поручение. Многие наши парторганизации уделяют этому первостепенное внимание, они стараются всех коммунистов вовлечь в активную политическую и производственную жизнь.

Партгруппа подземного транспорта шахты имени Ем. Ярославского (группаторг тов. Балабанов) умело подбирает партиоружения и организует контроль за их выполнением. Многие коммунисты стали активнее принимать участие в партийной жизни. Коммунист Акентьев не проявлял активности на собраниях, имел недостатки и в производственной работе. Тов. Балабанов поставил своей целью всячески помочь тов. Акентьеву, стал читать вместе с ним статьи из газет, беседовать о прочитанном, выясняя как он понял эту статью. У тов. Акентьева появилось большое желание читать газеты, он стал выступать на собраниях партгруппы и теперь он один из активных коммунистов партгруппы подземного транспорта.

Очень плохо поставлена внутрипартийная работа в парторганизации на шахте «Полысаевская» и в ряде других. Массово-политическая работа здесь находится на низком уровне, воспитанию коммунистов и повышению их идеально-теоретического уровня не уделяется внимание. Партийные поручения коммунистам даются от случая к случаю, а исполнение их не проверяется. Все это отрицательно сказалось на работе партийной организации, на выполнение государственного плана угледобычи.

Перед партийными организациями стоят сейчас ответственные и почетные задачи—воздвигнуть подъем трудящихся на досрочное выполнение планов второго полугодия к 30-й годовщине великого Октября. В центре всей работы партийных организаций должно быть идеальное вооружение коммунистов, усиление связи с массами и повышение авангардной роли членов партии как на производстве, так и в общественно-политической жизни.

**И. СЫЧЕВ,**  
зав. оргинструкторским отделом горкома ВКП(б).

## Беседы о Сессии Верховного Совета РСФСР

Агитколлектив партийной организации «Углетехнаба» развернул среди трудящихся беседы по итогам работы Сессии Верховного Совета РСФСР.

Коммунист-агитатор тов. Попов прочитал рабочим базы «Углетехнаба» передовую статью газеты «Правда» за 27 июня «К новому подъему экономики и культуры Российской Федерации», рассказал о Законах, принятых Верховным Советом РСФСР. Три беседы провел агитатор тов. Гайшинец, он рассказал слушателям о Государ-

ственном бюджете РСФСР на 1947 год и исполнении бюджета РСФСР за 1946 год.

Беседы агитаторов проходят оживленно и вызывают большой интерес у слушателей. Трудящиеся воспринимают решения, принятые Верховным Советом РСФСР, как боевую государственную программу, направленную на дальнейшее процветание родной республики, на выполнение и перевыполнение великого сталинского пятилетнего плана.



Пятьдесят семь лет работает на Ярославской фабрике «Красный Петрокон» Александр Данилович КОСТЕРИН.

Начав свою трудовую деятельность тринадцатилетним мальчиком с ученика мерильщика товарища, он постепенно выдвигается на руководящую работу и с 1925 года заведует лабораторией.

Пятнадцать его учеников занимают руководящие инженерно-технические должности на фабрике.

НА СНИМКЕ: А. Д. Костерин за работой в лаборатории.

Фото В. Егорова

Пресс-лише ТАСС

## На выставке стенной печати

Стенная печать прочно вошла в жизнь шахт, предприятий, учреждений нашего города. Через стенную газету, боевой листок, сатирическую газету «Крокодил» трудящиеся добиваются устранения недостатков в своей работе, бичуя лодырей, врачей не желающих работать честно, борясь с костюмом и застоем, мешающими движению вперед — к науке, культуре, освоению новой техники. На страницах стенной печати трудящиеся видят своих лучших людей — стахановцев, с них берут пример, им подражают в труде. Стенная печать шахт и предприятий отражает борьбу за новый пятилетний план во всей ее многообразности.

В нашем городе выпускается более 100 стенных газет, боевых листков и сатирических газет. Многие из них сейчас представлены на недавно открывшейся в Доме партийного просвещения выставке стенной печати.

Первое, что бросается в глаза при входе на выставку — красочность художественного оформления, карикатуры, мастерски выполненные художниками-любителями.

Нас привлекает множество карикатур и разнообразие тем в стенной газете механических мастерских Сибспасстанции «Металлист». Газета читается легко, с интересом, короткие, острые подписи под карикатурами бичуют лодырей, бракоделов, самоснабженцев. Вот та карикатура Пацук старательно переправляет в наряде количеством сделанных им деталей с 11 на 22.

Вместо того, чтобы стахановским трудом завоевать себе славу, он пошел на обман государства. Резко критикуется и литецкий Чарухин, допускающий брак. Недостатком этой газеты является то, что на ее страницах мало освещается работа стахановцев, которых в механических мастерских подавляющее большинство.

Красотой оформления и глубоким содержанием отличаются тематические газеты школы № 2, выпущенные в дни государственных экзаменов. Много полезного и нужного дали они учащимся и явились настоящими помощниками в подготовке их к экзаменам. Глубина содержания материалов, помещенных в газетах, сочетается с культурой языка.

Галина ГАЕВСКАЯ.

На выставке представлены газеты «Медик», «Углеразведчик» и другие.

Редколлегиям стенных газет города необходимо посетить выставку стенной печати, и не только сама побывать на ней, но организовать посещение ее рабкорами. Редакторы стенных газет, члены редколлегий найдут здесь много полезного, нового для своей дальнейшей работы. Через книгу предложений, имеющуюся на выставке, они обменяются мнениями, опытом работы, сделают свои замечания и предложения. Это поможет им направить стены печати своей шахты, предприятия или учреждения по верному пути борьбы за досрочное выполнение плана второго года новой Стальной пятилетки.

# Больше внимания и заботы подсобным цехам шахт

## Сохранить автомобильный парк

Важное значение по обеспечению угледобычи имеет автомобильный транспорт. Основные перевозки грузов внутритрестовской производится автотранспортом.

1946 год и пять месяцев автобазой треста «Ленинградский» перевезено 1164886 тонн груза, около 70 проц. перевезенного относится к перевозке крепкого леса на отдельные выработки. Этот груз имеет особое значение, ибо несвоевременное подвозка леса грозит срыву угледобычи. Особое значение автомобильный транспорт такого периода уборочной кампании в шахтах и подсобных хозяйствах. Здесь все 100 проц. передается на автобазу треста.

Первое полугодие автобаза увеличила машинный парк за поступления новых машин на 100 процента по сравнению с 1946 годом. Ожидается поступление новых автомашин. Хозяйство большое: она имеет свою мастерскую для среднекапитального ремонта автомобилей. Мастерские пополнились новым оборудованием: установлено 4 станка. Несмотря на трудности, коллектив автомобилистов добился больших успехов: 1946 года выполнил на 177% экономлено государственных на сумму 75400 рублей. Под руководством механика ремонтной мастерской Петра Симонова организована расточка прокладок, которые раньше на расстояниях до 100 км направлялись в Москву. Это уменьшило простой машины на обкатке в 3 раза.

Особенно надо отметить плохую работу технорука тов. Кушнира за прошлый год, да и в этом году он ни разу не провел семинар с молодыми шоферами, и не удивительно, что большинство молодых шоферов не умеет отрегулировать карбюратора. Это в основном отразилось на перерасходе 2971 килограмма горючего за первый квартал 1947 года и 6162 кг. за 1946 год.

Значение автомобиля в системе треста огромно и, если трест не примет своевременно мер к строительству гаража и расширению ремонтной мастерской в зимний период—неизбежна угроза вывода из строя большинства автомашин т. к. обеспечить безгаражную стоянку в условиях сибирских морозов очень трудно, а отсюда и все последствия в работе автомобильного транспорта на будущий период.

А. СЫЧЕВ.

## Бережное отношение к машине — залог ее бесперебойной работы

Чем выехать из гаража, я самим произвожу тщательный осмотр машины, и если вижу, что есть какая-нибудь ненормальность, сейчас же устраняю ее, но мой стаж у меня больше лет, но не всегда и во всем имею право сам, и если нужно, тоюсь посоветоваться с тов.

Свою машину, я знаю все места: например, если свое не прошировать шарниры, то моментально выходят подшипники, а подшипников я придаю большое внимание. Большое внимание смазке: если жидкость, то же надо ее сменить, а иначе из строя машину.

К. КАРЕЛИН,

личить пробег автомашины от ремонта до ремонта.

Коллектив автобазы взял обязательство встретить 30-ю годовщину Великого Октября перевыполнением плана перевозок и 100-процентной готовностью машин к уборочной кампании.

Но со стороны руководителей треста автомобильному транспорту уделяется мало внимания. Имеющийся гараж вмещает только 10 процентов автомашин, все остальные находятся на дворе при любых атмосферных условиях, детали машин ржавеют, это сокращает их срок службы. Несмотря на то что половина строительного сезона прошла, к строительству гаража не приступили. Ремонтная мастерская вмещает только три машины, а 10–12 машин ремонтируются на гаражном дворе, не имеющим даже навеса.

Но есть недостатки, которые нужно и можно устраниć силами автобазы. Гаражный двор загрязнен, машины стоят по дифер в грязи, тогда как можно было давно организовать рыхление водосточных каналов, спланировать и забетонировать площадку для стоянки автомашин. С молодыми шоферами не проводятся семинары, не практикуется обмен опытом лучшего управления машиной.

Особенно надо отметить плохую работу технорука тов. Кушнира за прошлый год, да и в этом году он ни разу не провел семинар с молодыми шоферами, и не удивительно, что большинство молодых шоферов не умеет отрегулировать карбюратора. Это в основном отразилось на перерасходе 2971 килограмма горючего за первый квартал 1947 года и 6162 кг. за 1946 год.

Значение автомобиля в системе треста огромно и, если трест не примет своевременно мер к строительству гаража и расширению ремонтной мастерской в зимний период—неизбежна угроза вывода из строя большинства автомашин т. к. обеспечить безгаражную стоянку в условиях сибирских морозов очень трудно, а отсюда и все последствия в работе автомобильного транспорта на будущий период.

А. СЫЧЕВ.

Тщательный уход за машиной обеспечил мне ее бесперебойную работу. С 7 по 18 апреля, в период бездорожья, я один работал на шахте «Комсомолец» по подвозке леса на шурфы. Положение было тяжелое, ни одна из шести машин на шурфы не могла пройти. Мне пришлось работать одному круглые сутки. И за эти десять дней машина ни разу меня не подвела, работала бесперебойно. Хорошая работа машины дала мне возможность выполнить квартальный план на 280 процентов и занять первое место в социалистическом соревновании.

К. КАРЕЛИН,

## Автотранспорт эксплуатируется варварски

Ввиду отсутствия гаражного помещения часть автомашин из автобазы переведены на баланс шахт. Это исключило возможность со стороны автобазы осуществлять контроль за правильной эксплуатацией машин и их своевременным ремонтом. А машины на шахтах эксплуатируются неправильно, профилактический ремонт не проводится, части машин, за счет остановки какой-либо одной из них, переставляются на другую.

Особенно безответственное отношение к автомашинам со стороны администрации шахты имени Кирова и «Бабановская». Поступившая с шахты имени Кирова автомашина № 70–17 настолько разбита, что отремонтировать ее не представляется никакой возможности. Детали заднего моста вытащены, рессоры совсем нет. А машина прошла всего половину положенного до капитального ремонта километража.

Не в лучшем состоянии поступила к нам и автомашина № 47–10 с шахты «Бабановская».

На восстановление этих машин в мастерской потребуется не меньше двух месяцев. А если бы был сделан своевременно профилактический ремонт, то машина много позже поступила бы в ремонтную мастерскую и простой в ремонте можно было бы сократить до 15–10 дней.

Для того, чтобы сохранить автомашины администрации шахт нужно принять строгие меры к виновникам варварского отношения к механикам, организовать контроль за работой автотранспорта и своевременно проводить профилактический ремонт, ни в каких случаях не допускать съемку частей с автомашин.

**ВОРОЖБИТОВ,**  
механик автобазы треста «Ленинуголь».

## Организовать карбюраторный цех

За первый квартал 1947 года автобаза имеет 2971 кг. перерасхода горючего. Это главным образом произошло за счет того, что большинство шоферов не умеет отрегулировать карбюратора.

Да это и не так просто, т. к. на базу поступают по своим свойствам испарения разные сорта горючего и отрегулировать карбюратор с расчетом на свойства горючего может только опытный карбюраторщик или шофер. У нас в автобазе давно идет разговор о карбюраторном цехе, но для организации его до сих пор ничего не делается. База продолжает перерасходовать горючее.

Возможности иметь карбюраторный цех есть, помещение найти можно, да и опытных людей у нас достаточно. Регулировка карбюраторов — это очень важный вопрос, и администрации автобазы его нужно решить немедленно. Это даст большую экономию горючего.

**Г. ШАЛКОВ,**  
шофер автобазы треста «Ленинуголь».



ЛЕНИНГРАД. Завод, где директором тов. Федин, приступил к выпуску цельнометаллических троллейбусов.

На снимке: в цехе сборки цельнометаллических троллейбусов. Фото С. Кропивницкого. Прессклуба ТАСС.

## Письма в редакцию

### Совхоз «Ленинуголь» строится

В совхозе «Ленинуголь» много лет не было водоразборной будки, пекарни, электрического освещения на 4-й ферме и радио на 3-й ферме. Сейчас, благодаря заботе и хозяйственной разворотливости руководителей, совхоз заметно благоустраивается и растет. Уже построены новая баня, зерносушилка, проведено электроосвещение в пос. К-

мышанка, строятся свинарник и водокачка на 4-й ферме, ремонтируются жилые дома.

Рабочие совхоза «Ленинуголь», участвуя в строительстве, с удовлетворением отмечают заботу о них со стороны руководителей совхоза.

**И. КОНЧАКОВ,**  
инвалид Отечественной войны.

## БЛАГОДАРЮ ЗА ВНИМАНИЕ К РЕБЕНКУ

Вскоре после рождения мой маленьчик серьезно заболел. Высокая температура, отсутствие аппетита — все это очень озабочило и волновало меня, как мать.

Но, благодаря большому вниманию и заботе врача родильного отделения тов. Евсинович и сестры тов. Концевой ребенок стал поправляться.

Сейчас он чувствует себя хорошо.

От души благодарна врачу и сестре за уход и беспокойство о новорожденном.

**ГУНДАРЕВА,**  
жена забойщика шахты им. С. М. Кирова.

## Больше заботы о жилищах горняков

Рабочий поселок 16-го участка находится в отдаленности от города. Поэтому, наверное, и «не видно» коммунальным отделам шахты и горисполкому, как выглядит этот поселок. Ветхие стандартные дома приходят в негодность. В них грязно от копоти, так как до предела засорились дымоходы, крыши протекают, оставляя подтеки на стенах. Из-за несвоевременной чистки печных труб нередки случаи возникновения пожаров. Здесь живут преимущественно горняки, а заботы об их жилищном устройстве не видны. Коммунальные отделы должны своевременно производить ремонт барачков, чистку дымоходов, побелку и т. д. Забота о жилищных условиях тружеников — их непосредственное дело.

**АЛЯКИН, КОЙЛОВ, ВИНОКУРОВ** — жители 16-го участка.

## «Иван кивает на Петра»

В ветхом полуразрушенном здании помещается прачечная городской больницы. Хозяин этого здания горздрав, но зав. горздравом тов. Кузьминский, видя, что для ремонта прачечной требуется много средств, поспешил избавиться от нее.

Вскоре прачечная по приказу была передана в ведение городской больницы.

Зав. горбольницей тов. Миклашевская, увидя эту развалину, тут же заявила, что принимать ее не будет.

В прачечной невозможно работать: стены и потолки обваливаются. А руководители горздрава и горбольницы кивают друг на друга и кремлют приступить не думают.

**Ф. ЮРЬЕВ,**  
слесарь прачечной.

## По следам наших выступлений

### «Когда же заговорит радио?»

Под таким заголовком в № 97 газете «Ленинский шахтер» был опубликован обзор писем тружеников. Радиослушатели жаловались на плохую работу узла, на пренебрежительное отношение к запросам горняков, к их желанию культурно обставить свой быт.

Начальник радиоузла тов. Тезяев сообщил редакции, что факты, указанные в обзоре писем тружеников, имели место.

Сейчас радиоузлом проведены ряд мероприятий по изживанию недостатков в работе. Заменен ряд линий — на ул. Ангарской, Коммунистической, Советской и по Комсомольскому переулку. Радиолинии переведены на фидерное питание, т. е. улучшена чистота и усиlena звучность репродукторов.

## Общественное мнение усиленно обрабатывается перед парижским совещанием

ЛОНДОН, 6 июля (ТАСС). Здесь при помощи печати и радио проводится всяческая обработка общественного мнения, чтобы облегчить Бенуау проведение его политики в отношении европейских стран в связи с парижским совещанием 12 июля. Иен также присоединился к этой кампании, пропагандируя враждебность к Советскому Союзу.

Делается это, прежде всего, путем прямого извращения советской позиции на совещании трех министров, чего не трудно достигнуть при здешних газетах, нравах и порядках в радиовещании. Достаточно сказать, что ни одна близкая к правительству газета не опубликовала содержание заявления Молотова. Не опубликован и текст советского предложения от 30 июня, если не считать разного рода печатных версий, информирующих об этих советских заявлениях в явно извращенной форме, неизменно сопровождаемых при этом злопыхательскими комментариями. При таком положении общественное мнение в Англии остается де-

корректированным. Это облегчает Бенуау, которого теперь безоговорочно поддерживает Бидо, выполнить заказ, данный из Вашингтона, по части сработки не только общественного мнения Англии, но также Франции и некоторых других европейских стран.

Конечно, не только газета «Дейли Геральд», но и газеты консерваторов усердно помогают британскому министру иностранных дел проводить взятый по приказу из-за океана курс на раскол Европы на два противостоящих друг другу лагеря. Британские спутники, вроде Греции и Португалии, с готовностью идут по этому пути. Приманка американских кредитов действует покоряющим образом на некоторых британских и французских деятелей, которые имеют определенные связи также в правительствах некоторых малых европейских государств. Однако здесь определенно заявляют, что в общем в британских правительстенных кругах не удовлетворены достигнутыми результатами и не ожидают успеха от совещания 12 июля.

## Письмо Притта в «Таймс»

ЛОНДОН, 6 июля (ТАСС). Независимый лейборист Притт в письме в газету «Таймс», касаясь результатов парижского совещания, выражает сожаление по поводу того, что английская печать не полностью сообщила о приведенных В. М. Молотовым причинах отказа от английского и французского предложений относительно восстановления Европы.

«Понятно, — пишет газета, — что, когда речь идет о такого рода предложениях по поводу планирования, особый интерес представляют взгляды правительства, которые в течение более 20 лет имеют плановую экономику, и все же чтение лондонских ежедневных газет,

за исключением одной, не дает возможности кому-либо узнать, что Молотов в действительности сказал и почему он считает, что сначала необходимо выяснить намерения конгресса».

В письме признается вполне естественным выражение В. М. Молотовым на совещании в Париже желание узнать сперва намерения конгресса. В заключение Притт пишет: «Конечно, то, что Молотов в действительности сказал, нужно было сообщить полностью для того, чтобы люди могли узнать собственные взгляды, и, несомненно, в словах Молотова была большая доля правды».

## Признание Цалдариса относительно истинных целей американской «помощи»

АНКАРА, 6 июля (ТАСС). Газета «Джумхуриет» опубликовала беседу своей корреспондентки в Афинах с греческим министром иностранных дел Цалдарисом, который сделал честное признание относительно истинных целей американской «помощи» Греции.

Цалдарис заявил, что греческое правительство надеется, «через месяц-два, но не позднее, конца

этого года» покончить с партизанами. На вопрос корреспондентки, имеет ли значение американская «помощь» в деле разрешения этого вопроса, Цалдарис, вопреки неоднократным официальным заявлениям о «невмешательстве» США во внутриволновые дела Греции, ответил: «безусловно, ибо без нее ничего нельзя было сделать».

## К вопросу об американской «помощи» Турции

АНКАРА, 5 июля (ТАСС). По сведениям газет «Батан» и «Сон Поста», осуществлением американской «помощи» будет заниматься постоянная американская миссия в составе 40 человек. Предполагают, что эту миссию будет возглавлять Оливер, Херман или Холл.

Сообщают также, что турецкий генеральный штаб намерен отправить в США ряд офицеров для стажировки по вопросам стандартизации вооружения и обучения ар-

## Предстоящее подписание соглашения об американской «помощи» Турции

АНКАРА, 6 июля (ТАСС). По сообщениям печати, все американские миссии, занимавшиеся обследованием состояния турецкой армии и экономики страны, закончили свою работу.

Газета «Джумхуриет» отмечает, что переговоры американских миссий с турецким генеральным шта-

том закончились достижением полного согласия.

Американский посол в Турции Вильсон сообщил министерству иностранных дел Турции, что ожидаемый от США ответ по вопросу заключения соглашения о помощи уже получен. В связи с этим начато составление текста соглашения.

## Вторая сессия экономической комиссии ООН для Европы

ЛОНДОН, 6 июля (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер из Женевы, вчера открылась вторая сессия экономической комиссии Организации Объединенных Наций для Европы, на которой присутствуют делегации 18 стран. На сессии представлены: Англия, Франция, СССР, Советский Союз, Бельгия,

Белоруссия, Чехословакия, Дания, Италия, Исландия, Люксембург, Голландия, Норвегия, Польша, Швеция, Турция, Украина и Югославия.

Исполнительный секретарь комиссии Мюрдал сообщил о работе, предложенной секретариатом со временем первой сессии.

## «Берлинер Цайтунг» об американских планах в Германии

БЕРЛИН, 5 июля (ТАСС). Газета «Берлинер Цайтунг», ссылаясь на американское агентство Юнайтед Пресс сообщает, что видные американские промышленники, вернувшиеся недавно из своего путешествия по объединенным зонам Германии, заявили о необходимости предоставить в распоряжение военного губернатора американской зоны оккупации Германии генерала Клей опытных руководителей американских предприятий, чтобы он смог «осуществлять в Германии свои планы экономического восстановления». 30 американских железнодорожных и сталелитейных заводов, машинных фабрик, нефтяных компаний и текстильных фирм уже предоставили для этой цели американскому военному министерству руководящих служащих.

Все эти «путешественники», пишет газета, принадлежат к американской «национальной ассоциации промышленников» (НАМ), важнейшей американской промышленно-финансовой организации, которая в настоящий момент оказы-

вает решающее влияние на американскую политику. К числу последних политических успехов НАМ в Америке относится закон против профсоюзов, сохранение высоких цен и высоких прибылей.

В Германии НАМ представлена в лице д-ра Ганса Илау, которому в настоящее время подчиняется банковское отделение франкфуртской торговой палаты.

НАМ, продолжает газета, заявила о своем полном удовлетворении политикой Маршалла в Германии. Финансовые планы господина Джона Даллеса, а также переброска Шахта для «специального следствия» во Франкфурте-на-Майне должны подействовать весьма успокаивающе на господина Илау. Если господа из НАМ теперь поставят опытных служащих американских предприятий «на руководящие посты в Германии, то это означает, что они уже создают управление для колонии Западная Германия; это соответствует интересам американского империализма.

## К представлению американского займа Китаю

НАНКИН, 6 июля (ТАСС). Агентство Чжунггуаньшань (агентство технической информации), ссылаясь на «хорошо информированные круги», сообщает, что китайское правительство начало переговоры с Соединенными Штатами о пре-

доставлении нового займа, план использования которого представлен американскому правительству. Предполагается, что сумма нового займа достигнет 1 миллиарда американских долларов.

## Активизация фашистов в Голландии

ГААГА, 6 июля (ТАСС). Голландское правительство за последние месяцы освободило из концентрационных лагерей десятки тысяч фашистов, которые сейчас начали активизироваться. Газета «Де Ваархейд» сообщает, что освобожденные фашисты создали организацию «союза сопротивления», которая имеет свои филиалы в Торпедоме, Утрехте и многих других городах страны. Руководителями «союза сопротивления» являются видные гитлеровцы инженер Кругер, майор артиллерии в отставке Де Бас, журналист Рарендорф и другие.

«Как нам стало известно, — пишет «Де Ваархейд», — эта организация ставит своей целью объединить всех бывших и настоящих фашистов. Организация стремится создать партию вроде партии де Голля с тем, чтобы потом совершить государственный переворот. Правительство должно срочно принять меры против «союза сопротивления» и его газеты «Нью Белост», вокруг которых группируются различные нацисты. Это представляет большую опасность для нашей страны».

## Смертные приговоры Кессельриングу, фон Макензену и Мельцеру заменены пожизненным заключением

РИМ, 5 июля (ТАСС). Штаб британских вооруженных сил Центрального Средиземноморья объявил, что приказом главнокомандующего районом генерал-лейтенанта Гардинга смертные приговоры, вынесенные британским военным трибу-

налом немецким военным преступникам: фельдмаршалу бывшей германской армии Кессельриングу, генералам фон Макензену и Мельцеру, заменены пожизненным заключением.

## Создание в Италии фашистской организации

РИМ, 6 июля (ТАСС). Профашистский листок «Орад Апастроф Италия» объявляет о создании в Риме «Единого антикоммунистиче-

ского фронта», который будет носить название «партии национального пробуждения».

## По нашему городу

### На 1.120.000 рублей выигрышей

За прошедший квартал центральная сберегательная касса оплачивает выигрыши на сумму 1.120 рублей, в том числе крупных выигрышей 270.000 рублей. Было количество выигрышей на облигации государственных займов. В течение года сберегательной привлечено новых вкладчиков, внесших 520.000 рублей вкладов.

## КИНОФИЛЬМЫ В ИЮНЕ

В течение июня на экране театра «Победа» трудающимися демонстрировались следующие фильмы: «Белеет парус одинокий», документальный фильм «Болгария», художественный исторический фильм «Петр I-й» (II серия), «Яков Борисов», «Радуга» — по одноименному роману Ванды Василевской.

Средняя посещаемость кинотеатров сейчас 2000 человек в день, из них половина являются детьми, учащимися средних и школ труда и резервов.

## Мастерская по ремонту спецодежды

Пошивочная мастерская горкомбината открыла отделение ремонту спецодежды горняков и рабочих шахты С. М. Кирова.

Для работы в отделении наняты три лучших работника шахты: мастер Шаффер, швея склада и Лепеха. Отделение вступило в работу с 5 июля.

## В ОТДЕЛЕНИИ «ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ»

За последнее время в отделении «Заготживсырьё» стало появляться охотников много шкурок скота хозяйственных вредителей. Так, например, Атучин сдал 1500 штук колхозник-охотник Ануфриев 2 тысячи штук.

Месячный план по сдаче шкурин выполнен на 105%. Сдача шкурок грызунов продолжается.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

9 июля в 7 часов вечера в помещении парткабинета состоится лекция на тему: «Технические основы большевистской партии». Читает лектор гор. ВКП(б) тов. Бекренев.

Вход на лекцию по листкам билетам.

Огдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Зам. ответ. редактора М. Ульянин.

## КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

### 9—10 июля

художественный фильм

### ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ

Сеансы: 10, 12, 2, 5, 8-30, 10-15.

## ТРЕБУЮТСЯ:

Ленинск-Кузнецкой дезодезификаторы. Принимаются обоего пола с образованием нечетырех классов. Обращаться: Горького, № 51, в дезстанции.

Ленинскому отделению государственного бухгалтера контролеры.

типоррафии 3-29, два звонка.

Зак. 3 1531. Гираш 61